

# “性侵门”继续“发酵”

## 萨科齐要求执政党成员对卡恩手下留情

□新华社供本报特稿

国际货币基金组织(IMF)总裁斯特劳斯-卡恩涉嫌性侵犯事件在法国持续“发酵”。

总统萨科齐敦促自己所属人民运动联盟不要对这名原先预期中的下届总统选举“热门”人选穷追猛打，而斯特劳斯-卡恩所属的社会党在最新民意调查结果中继续“领跑”支持率。

### 谨慎

萨科齐17日与人民运动联盟部分议员共进早餐。知情人士告诉媒体记者，萨科齐敦促这个中右政党的成员不要利用性丑闻为自己加分。

他要求执政党成员保持克制，避免就社会党对手斯特劳斯-卡恩陷入“性侵门”发表评论。

其他法国高级官员和欧洲国家官员同样敦促同僚冷静观察，不要急于对斯特劳斯-卡恩下定论。

外界先前视斯特劳斯-卡恩为明年法总统选举最大热门。多项民调显示，如果参选，他所获民意支持率不仅高于社会党同僚，而且以明显优势领先尚未宣布是否竞逐连任的萨科齐。

法国媒体17日发布民调结果，显示多数法国人相信斯特劳斯-卡恩遭人陷害。

社会党选民中，70%相信有望代表本党击败萨科齐的斯特劳斯-卡恩是遭人陷害的。

### ■相关链接

#### IMF总裁太倒霉 性侵对象被疑染有艾滋病

中国日报供本报特稿 据美国媒体《纽约邮报》5月18日报道，斯特劳斯-卡恩除了政治前途被毁以及可能的牢狱之灾外，还有染上艾滋病的危险——卡恩案女主角、现年32岁的非洲裔女服务员被爆可能是艾滋病患者。

自今年1月以来，这名女子一直与15岁的女儿居住在“哈林社区艾滋病联合”组织提供的公寓里，而在此之前她在布朗克斯区的公寓也是由该组织提供的。这些公寓都是“哈林社区艾滋病联合”特别为艾滋病毒检测呈阳性或患有艾滋病的成年人及其家人租住的。

据“哈林社区艾滋病联合”的一名工作人员介绍，只有家中至少有一名成年人艾滋病毒检测呈阳性或患有艾滋病才有资格租住他们提供的住房；如果是一名健康的成年人与一个艾滋病毒检测呈阳性或患有艾滋病的孩子，那么他们将没有资格申请该组织的住房。

卡恩的辩护律师团队尚未对此事发表评论，不过曾经暗示他们的当事人可能与女服务员在双方愿意的情况下发生了性关系。

女服务员17日通过律师表示，她报警时不知道卡恩的身份。她的律师杰弗里·夏皮罗说：“被告在没有得到受害人允许的情况下试图与她发生性行为，这是显而易见的性侵犯……她报案时根本不知道这个男人是谁。”

夏皮罗律师指出，受害人的正常生活已被完全打乱，她现在既无法工作也无法回家。

(杨洁)



斯特劳斯-卡恩出庭受审。(据新华网)

### 民意

总部设在首都巴黎的调查咨询机构CSA5月16日电话调查全国10007名选民。

结果显示，最大在野党社会党支持率继续领先。54%的调查对象认为，即便没有斯特劳斯-卡恩，社会党同样能赢得总统选举。

民调预示，没有一名总统候选人能在首轮选举中得票率超过23%。

社会党领导层17日上午在巴黎总部举行紧急会议。第一书记奥布里会后告诉媒体记者：“卡恩让我们都感到震惊，但大家有

责任应对挑战。”

### 愤怒

斯特劳斯-卡恩16日在法庭接受传讯时戴着镣铐，胡子拉碴。画面播出后，不少法国人愤怒和震惊，认为美国方面不应当在定罪前展示当事人戴手铐的画面。

法国高等视听委员会呼吁电视媒体报道这桩丑闻时保持克制，不要播发斯特劳斯-卡恩戴手铐的照片。这一媒体监管机构提醒，法国法律禁止在法庭确认被告有罪前播出当事人戴手铐或受到其他人身限制的画面。

### 你们回家吧！

北约对利比亚政府军展开心理战

据新华社布鲁塞尔5月17日电(记者张伟)北约对利比亚军事行动发言人迈克·布拉肯17日说，北约最近加强了对卡扎菲部队的心理攻势，试图通过散发传单和播放广播等手段劝说卡扎菲部队官兵放下武器。

身在意大利那不勒斯的空军中校布拉肯通过视频说，从军事行动开始到现在，北约一直在劝说卡扎菲部队官兵放下武器。最近，北约加强了宣传攻势，通过空投传单和播放广播节目，告诉卡扎菲部队官兵离开飞机、舰艇、车辆和基础设施等，呼吁他们“回到兵营或者家里”。

布拉肯说，北约已经散发了大约14万份传单，但他表示，由于北约在利比亚没有地面人员，目前还难以确定宣传攻势的具体效果。

### 1.43亿美元 穆巴拉克捐给政府

分析人士认为，这样做或许是为免遭审判

5月17日，埃及前总统穆巴拉克和夫人苏珊表示，他们将向国家捐献总价值接近1.5亿美元的私人财产。分析人士认为，他们这样做或许是为了免遭审判。

埃及官员16日证实，70岁的苏珊已经承诺将捐出位于埃及首都开罗郊区的一座估价为74万美元的别墅，此外她还将交出大约300万美元的银行存款。12日，苏珊被埃及检察部门传讯。13日，检方又决定对她拘押15天，苏珊闻讯后因“心痛”被送进医院。

此外，83岁的穆巴拉克也已宣布将其名下的1.43亿美元银行存款捐献给政府。埃及律师阿明分析说，穆巴拉克和苏珊或许是想“以钱赎罪”。埃及法律规定，被指控非法牟利者在交出其非法所得后可免于起诉。

(据新华网)

### ■图说天下



美国开闸泄洪

这是5月17日拍摄的美国密西西比河泄洪区的护堤沙袋。美国南部密西西比河近日因暴雨和融冰水位高涨，沿岸多个州市遭洪水袭击，路易斯安那州陆军工兵团近60年来第二次被迫开闸放水，牺牲一些小城镇，以保障新奥尔良等大城市和工业区的安全。

(新华社发)



阿根廷将禁售普通灯泡

5月17日，阿根廷首都布宜诺斯艾利斯的一家商店摆放着普通灯泡。

阿根廷政府宣布，从今年6月开始将全面禁止销售普通灯泡，推广节能灯泡。

(新华社发)

## 法国将为卡恩提供领事保护 案件审理可能持续6个月

中国日报供本报特稿 法国外交部发言人法雷罗17日证实，法国驻纽约总领事已与卡恩取得联系，正在按照法律程序为卡恩提供领事保护。

英国媒体5月18日援引法律专家的分析称，卡恩性侵案的审理可能要持续6个月，甚至更长的时间。

(张品秋)

## 欧美多国财长公开呼吁卡恩辞职 IMF或许进入“后卡恩时代”

中国日报供本报特稿 据外国媒体5月18日报道，身陷性丑闻的国际货币基金组织(IMF)总裁斯特劳斯-卡恩的保释请求被法官拒绝后，欧美多国财长公开呼吁卡恩辞职。

英国媒体报道说，两名IMF董事会成员17日称，他们计划与身陷囹圄的卡恩进行接触，并询问他是否愿意主动辞职。

其中一名董事会成员表示，如果卡恩能主动辞职，那将会是最完美的结果。据悉，IMF董事会由24人组成，董事会将有权直接解除卡恩IMF总裁的职务。目前董事会并未就是否更换总裁一事达成一致。

英国《卫报》5月18日报道，卡恩正在承受着多方压力。欧洲多国财长和美国财长都呼吁卡恩辞职，并称性丑闻已经损害了IMF的声誉。

美国财政部长盖特纳17日在纽约发表

演讲时说：“卡恩显然已经不再适合担任IMF总裁职务。我认为，IMF董事会现在应该正式任命一位过渡时期执行总裁。”

之前，奥地利财长玛丽亚·费科特在欧洲财长会议上指出：“他必须自己解决此事，他已经伤害到IMF。”

西班牙财长埃尔纳·萨尔加多也向卡恩施压，称卡恩的案件非常严重，他需要自己决定是否辞职。

尽管大多数人都认为IMF总裁一职将不出欧洲人之手，一些媒体则表示亚洲国家可能对欧洲发起挑战，试图争取总裁的职位。

德国《明镜》周刊发表文章，指出欧洲和亚洲正在为这一职位展开斗争。文章援引分析人士的话称，新兴经济体有意借这一机会派出一名“代言人”接管IMF，从而增加在全球经济格局中的发言权。 (任奇)